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è un capriccio della Direzione compart i -
mentale di Firenze. 

Questa Direzione compart imentale , da 
cui l 'onorevole sot tosegretario di S ta to ha 
a t t in to le sue notizie e i suoi convincimenti , 
si d iver te poi invece a spendere una quan-
t i tà di danaro inut i lmente . Bas ta andare 
alla stazione di Fi renze per vedere che cosa 
si s ta facendo da due anni a questa par te . 
Oggi si fa una capanna, domani si disfà; 
doman l 'a l t ro se ne costruisce un ' a l t r a per 
disfarla due mesi dopo. 

Vi è colà una vera anarchia , e non mi 
meraviglia se dal regno del l 'anarchia siano 
po tu te venire al Ministero dei lavori pub-
blici quelle notizie che hanno condot to l'o-
norevole sottosegretario di Stato a darmi 
una .risposta per la quale non solo mi di-
chiaro "insodr&fatto, ma sorpreso e moravi- . 
gliato. e contro la quale non posso a meno 
di protestare . 

P R E S I D E N T E . Segue l ' interrogazione 
dell 'onorevole D'Ali al ministro dell ' istru-
zione pubbl ica « per conoscere quali prov-
vediment i abbia in animo di ado t t a r e per 
f a r cessare lo scandaloso procedere di qual-
che insegnante adde t to al regio ginnasio di 
Castellani mare del Golfo ». 

L'onorevole sot tosegretar io di Sta to per 
l ' is truzione pubbl ica ha facoltà di rispon-
dere. 

C I U F F E L L I , sottosegretario di Stato per 
Vistruzione pubblica. Nel ginnasio di Ca-
s te l lammare del Golfo si verificarono degli 
inconvenient i al principio dell 'anno scola-
stico, sia perchè il d i re t tore incar ica to non 
era a d a t t o all 'ufficio, sia per dissidi sorti 
t r a i professori, e finalmente per il conte-
gno poco corret to , poco conveniente^" non 
esito a dirlo, di alcuno di questi professori. 
Per r iparare a questi inconvenient i , il Mi-
nistero ha mu ta to il d i re t tore della scuola, 
ed affinchè si ponesse anche fine alle riva-
lità f ra i professori, invi tò il nuovo diret-
tore a recarsi senza indugio ad assumere 
la direzione del ginnasio; e d i fa t t i il nuovo 
diret tore vi si è recato fino dal 12 ot tobre . 
Ma questo provvedimento non bas ta a ri-
condurre l 'o rd ine in quelle scuole, e il Mi-
nistero, che ha già notizie poco liete, ha 
disposto che sia f a t t a di urgenza una in-
chiesta. 

Posso assicurare l 'onorevole in te r rogan te 
che appena i r i su l ta t i di questa inchiesta 
saranno fno t i , si provvederà ad ado t t a re 
misure che r is tabi l iscano l 'ordine e il buon 

andamen to di quel ginnasio che giusta-
mente s ta a cuore al collega D'Ali. 

P R E S I D E N T E . L'onorevole D'Ali ha 
facol tà di dichiarare se sia sodisfat to . 

D 'ALI . Ringrazio l 'onorevole sottose-
gretario di Sta to della r isposta da ta alla 
mia interrogazione, e prendo a t to della sua 
dichiarazione a proposi to della inchiesta. 

Però raccomando che l ' inchiesta sia af-
fidata a persone comple tamente estranee 
a l l ' ambiente locale, perchè reputo che tale 
ambiente sia, in questa questione, molto 
par t igiano. 

Ad ogni modo mi dà aff idamento l ' im-
parzialità del Ministero ed io a t tenderò le 
r isultanze dell ' inchiesta per tornare , ove 
fosse necessario, su questo doloroso argo-
mento . 

P R E S I D E N T E . Segue l ' interrogazione 
dell 'onorevole Cavagnar i ai ministri dell'in-
terno e dei lavori pubblici « per sapere se 
al d iu tu rno , doloroso avvicendarsi di inci-
denti automobil is t ic i - che ge t t ano lo spa-
vento e la costernazione nelie famiglie e 
rendono mal sicura la v i ta ai pacifici cit-
t ad in i lungo la via - non sia il caso di 
porre una buona vol ta r iparo ». 

H a facoltà di r ispondere l 'onorevole sot-
tosegretario di Sta to per l ' interno. 

FACTA, sottosegretario di Stato per Vin-
terno. I l Ministero del l ' interno ha sempre 
deplorato le sventure automobil ist iche, cui 
accenna l 'onorevole Cavagnari nella sua in-
terrogazione, ed appun to nel l ' in tento di 
evitare, per quanto è possibile, questi di-
sastri, ha sempre inviato delle istruzioni 
molto severe alle au tor i tà di pubbl ica si-
curezza perchè contest ino le contravven-
zioni, e delle circolari perchè anche in via 
di t emperamen to si cerehi di moderare, 
per quan to è possibile, la velocità degli 
automobil is t i . 

Le istruzioni sonp s ta te parecchie ed in 
questo il Ministero del l ' in terno procedè di 
accordo col Ministero dei lavori pubblici, 
il quale recentemente ha emana to una cir-
colare in cui si t rovano norme severissime 
al fine di el iminare l ' inconveniente lamen-
t a to . 

Posso assicurare l 'onorevole in ter rogante 
che, per quan to r if let te il Ministero dell ' in-
terno, questo cont inuerà sempre nella sua 
vigilanza in modo da a t t enua re le disgrazie 
che si verificano: se poi l 'onorevole Cava-
gnari avesse qualche suggerimento di pre-
venzione da dare lo dia al mio collega dei 
lavori pubblici giacché alla polizia s t radale 


